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Цель: формировать любовь к народным традициям в сознании детей через 

знакомство с русскими народными праздниками. 

Задачи: 

образовательные: 

познакомить детей с колядками, с обрядом колядования на Руси (атрибутами 

и персонажами обряда); увеличить словарный запас (коляда, колядки, 

колядовщики); 

развивающие: 

представить фольклор, как явление, сочетающее музыку, действие и тексты; 

воспитательные:  

воспитывать любовь, уважение и интерес к русским народным праздникам; 

создать условия для возникновения положительных эмоций у детей и 

хорошего настроения. 

 



Предварительная работа: 

- ознакомительное занятие и беседы с детьми 

на темы: «Рождество», «Святки –колядки», подготовить презентацию на 

тему «Колядки»; 

-познакомить детей с атрибутами и персонажами колядования, играми, 

народным гаданием; 

-изготовление воспитателя вместе с детьми атрибутов обряда 

колядования (маски, рождественскую звезду, чудесный мешочек.) 

-разучивание святочных песен и колядок с музыкальным руководителем; 

- изготовление костюмов для детей, с помощью родителей; 

Материалы и оборудование: костюмы и маски для детей, чудесный мешочек, 

две корзины, рушник, рождественская звезда, полотенце, колечко, лента, 

машинка, пуговица, прутик, личина, барабан, погремушки-самоделки, 

колокольчики -звоночки. 

Действующие лица: медведь, петух, волк, лиса, ряженые. (Дети) 

Взрослые: ведущая, Баба Яга, Хозяюшка. 

 

Ход мероприятия 

Хозяюшка- Все на святки, все на святки, проходите-ка, ребятки, 

Будем кругом ходить, коляду заводить. 

Дети заходят под русскую народную песню «Варенька», 

выполняют перестроения: идут по кругу, взявшись за руки, потрясывая 

локтями под музыку, кружатся парами, идут змейкой к центру- обратно, 

закручивают клубок, раскручивают клубок, проходят через ворота - 

расходятся в разные стороны, встают полукругом. 

Все: Здравствуйте, люди добрые! 

Ребёнок: С Новым годом! С Новым счастьем! 

Чтобы здоровы были. 

Много лет чтоб жили!  

(Дети кланяются гостям праздника, проходят, садятся на стул) 

Хозяюшка: Друзья, вы знаете, что 7 января мы отмечали праздник 

Рождества Христова. А дни от Рождества до Крещения в народе называли 

Светлыми или Святками. Святки – святые дни,  необходимо делать добро и 

жить в мире со всеми окружающими и самим собой. В эти дни ходят друг к 

другу в гости, дарят подарки, поют колядки. Чем веселее в Святки, тем 

лучше. Поэтому давайте и мы с вами будем веселиться, играть да гадать. 

Ярче, звёздочки, светите, укажите нам пути. 

Разрешите, разрешите,празднику в наш дом войти. 

Хоровод «Хорошо, что каждый год к нам приходит Новый год» 

1 ребёнок: Ой, девчата, нынче святки, не пойти ли на колядки? 

Там блины, козули, и кисель в кастрюле. 

2-й ребёнок: Все на святки, все на святки, приходите-ка, ребятки, 

И авсей, и коляда! Отворяйте ворота! 

3-й ребёнок: Что такое это— святки?Вы не слышали ребятки? 

Что ж придётся рассказать и конечно показать. 



2 ребёнок:Эй, спешите все сюда!В гости коляда пришла. 

Будем мы шутить, кривляться, бегать, прыгать, забавляться! 

Хоровод «Кто там ходит, бродит». 

Ведущая: Святки праздник самый длинный, он веселый и старинный. 

Наши деды пили, ели, веселились две недели. 

От Рождества и до Крещенья приготовив угощенья. 

Мальчик: Мы в гости пришли и Козу вам привели. 

Девочка: Коза моя белая по горке ходила, коза моя смелая Волка дразнила. 

Мальчик: Нашей Козе много не надо: решето овса, поверх колбаса, три куска 

сала… 

Все: Чтоб Коза встала!  

Игра «Шла коза по лесу» 

Ведущая: Во время колядования наши предки играли на разных 

музыкальных инструментах. Бубнах, ложках, трещетках.  

А теперь, ребята, запевайте частушки… 

Частушки(дети выходят на частушки с музыкальными инструментами в 

руках) 

1 Начинаю петь частушку первую, начальную, 

Мы хотим развеселить публику печальную! 

2. Раздайся, народ, сейчас пляска пойдёт! 

Пойду, попляшу, на народ погляжу! 

3. Наши девки маленьки, чуть побольше валенка, 

Ну а как заголосят, всех в округе удивят! 

4. Оханьки да аханьки, какие парни махоньки, 

Из-за кочек, из-за пней не видать наших парней! 

5. Ой, пол провались, потолок обвались, 

На доске остануся, с частушкой не расстануся! 

6. Все. Мы вам пели и плясали, дорогая публика, 

Не держитесь за карманы – не возьмём ни рублика! 

(После частушек дети возвращаются на стульчики) 

Ведущий:  

Ох, повеселились мы да потешились. 

Пора и коляду зазывать, в гости приглашать. 

Дети хором:  Коляда, маляда, золотая борода. 

Приходи, коляда, отворяй ворота 

«Залетает» на метле Баба Яга 

Баба Яга:Ух ты, и тут Святки идут! 

Дайте мне немало колбасы да сала, 

Дай свиные ножки, пышные лепёшки, 

Каши горшок, пирога кусок, 

Тётенька добренька, дай кусочексдобненький. 

Не режь, не ломай, целиком пирог подай! 

Ведущая: Мы тебя не звали. 

Баба Яга:А что ты мне не рада? 

Я к тебе с добром пришла, с Рождеством поздравить, 



Да пожелать тебе богатства немереного, плюшек да ватрушек на столе. 

Ведущая:Отчего это ты такая добрая стала? 

Баба Яга:Отчего я подобрела? Оттого, что Святки, самый разгул для нас! 

Куда хочу – туда лечу, что хочу – то ворочу,…Хотите и с вами повеселюсь? 

Хозяюшка: 

Ну, что ж, давай повеселись, а мы поглядим, и впрямь ли ты подобрела… 

Баба Яга: А вы знаете, есть такая примета, кто в Новый год чихнёт, тот много 

лет проживёт. Кто болеть не хочет, чихнем все вместе 3—4 «Апчхи 

Ведущий: Будьте здоровы! 

Баба Яга: А теперь все в круг вставайте с Бабкой Ёжкой поиграйте (все идут 

по кругу приговаривают и показывают) 

Игра «Бабка-ёжка» 

В тёмном лесе есть избушка, стоит задом наперёд 

В этой маленькой избушкеБабушка Яга живет: 

Нос такой (показывают)Глаза такие (показывают) 

И поломана нога (показывают) 

Ах ты, бабушка Яга, не боимся мы тебя 

Уходи, уходи, больше к нам не приходи. 

Баба Яга: (обижено) Так не честно, мне эта игра не нравится. Предлагаю 

поиграть в другую игру. Хотите? (ответы детей) Что б урожай хлеба был 

большим, в Рождество играли в игру «Льдинка» Я льдинку сейчас раскручу, 

а вы прыгайте и не касайтесь, что бы посевы от холода не погибли, 

да приговаривайте: 

«Что б был долог колосок, чтобы вырос лён высок. 

Прыгайте как можно выше- можно прыгать выше крыши». 

Баба Яга проводит игры: «Хочешь быть моим хвостом» 

 

Ведущая:А сейчас мы погадаем и в корзиночку заглянем. 

Что вас ждёт в этом году?Кто сердится на судьбу? 

В этой маленькой корзинке, что угодно для души. 

Кому вынется, тому сбудется. 

(Ведущий идет по кругу, дети поют колядку.) 

Пришла коляда накануне рождества.Мы ходили, мы искали коляду святу. 

Пуговица – Жить в большой семье 

Монета – К богатству 

Щепка – Крепкое здоровье 

Картошка – Ждёт большое счастье 

Гвоздь – На пороге гость 

Скрепка – К новым друзьям 

Полотенце — далеко расстилается, ждёт тебя дорога, путешествие. 

Булка — Мышь в горнице бежит, каравай в дом тащит. Богатство, достаток в 

твоём доме будет. 

Колечко — Сей муку, пеки пироги, к тебе гости будут, а к ней 

женихи. (показ. на девочку) 

Мыло- хорошее известие. 



Лента – к обновкам, купят вам много новых вещей, нарядов. 

Морковь, капуста – к здоровью, весь год болеть не будете. 

Пуговица – появится у вас в этом году братик или сестричка. 

Карандаш – к успехам в учёбе. 

Звоночек – весь год вас ждут только хорошие новости. 

Расчёска– весь год будете ходить опрятными и красивыми. 

Конфета – весь год сладости есть будете. 

В это время Ведущая незаметно кладет в горшочек маленький прутик. 

Баба Яга: Хозяйка, и мне погадай. Я тоже счастья хочу! 

Баба Яга достает из горшочка веточку. 

Баба Яга: Что это? Растолкуйте. 

Ведущая: Это прутик – к новой метелке. 

Баба Яга огорченно заглядывает под горшочек. 

А колечка там нет? 

Ведущая: Да кто же тебя замуж то возьмет? Тебе сколько лет? 

Баба Яга: Ах так, я вот вам сейчас покажу… 

Я ведь сегодня добрая, не буду вас обижать. Я вас на своей метле прокачу. 

Игра «Ведьмина метелка»(Б.Я. по очереди «катает» детей на метле) 

Б. Я. Снегу маленько я растопила. Кто новогодним снегом окропится,тот от 

недугов исцелится (брызгает на детей). 

Ведущая: Баба Яга, дети для тебя танец приготовили. 

Танец: «У леса на опушке»  

Вед. Святки празднует народ, становитесь в хоровод! 

1. Расступись, честной народ!Мы выходим в хоровод 

С песнями да плясками, с шутками-побасками! 

2. Вот помчался во весь дух расфуфыренный петух, 

Душегрейка на меху, знай кричит: «Кукареку!» 

3. А лисица, ну и пава, выступает величаво, 

Как с платочком пляшет, нет лисички краше! 

4. Из берлоги снеговой вышел мишка сам не свой, 

Не поймёт никак со сна – то ль зима, то ли весна? 

Медведь. А я – Мишка-медведь.Буду я сейчас реветь. 

Очень сладости люблю, без конфет я не могу-у- у-у! 

Ведущая: Мишенька, не реви, конфеточки забери! 

Мишенька, пожелай нам добра на Новый год. 

Медведь. Дай Бог тому, кто в этом дому! 

Вам и каша густа, вам и мёд на уста! 

Вам и плюшек с творогом, и детишек полон дом!Живите без бед много лет. 

Ведущая: Выходили, поздравляли , всех в округе величали, 

Желали счастья, добра.А теперь пришла пора 

Угостить вас всех, друзья. 

Но сначала, отгадайте мои загадки.Слушайте внимательно, отгадаете 

обязательно! 

Загадки 

1. Без рук рисует, без зубов кусает. (Мороз) 



2. Рассыпала Лукерья серебряные перья, 

Закружила, замела – стала улица бела. (Метель) 

3. Скатерть бела весь свет одела. (Снег) 

4. Что за звёздочки сквозные на пальто и на платке? 

Все сквозные, вырезные, а возьмёшь – вода в руке. (Снежинки) 

5. И шипит, и кряхтит, воду быстро кипятит, 

Он наелся угольков, вот для нас и чай готов. 

Кран на брюхе открывает, кипяточек разливает. Ответ: Самовар 

Ведущая: А, какой праздник без чаепития. 

 Тары, Бары, растобары, выпьем чай из самовара. 

Танец «Самовар». 

Ведущая:Мы и пели, и плясали,Праздник Рождества встречали. 

Пусть свечи огонек согревает нас всех, и пусть в Новом году, звонче 

слышится смех. 

Хозяюшка: Словами и гаданиями сыт не будешь. 

Пора и нам за стол садиться, 

Угощеньем насладиться! 

У меня в печи пирог для вас испекся. (Достает из печи пирог). 

Ведущая зажигает свечу на пироге, предлагает детям загадать желание и 

задуть свечу. Праздник заканчивается чаепитием 

 

Используемая литература: 

- «От рождения до школы». Примерная основная общеобразовательная 

программа дошкольного образования/ Под ред. Н.Е Вераксы, Т.С. 

Комаровой, М.А. Васильевой. -2-е издание, испр. и доп.- М.:2012 

- «Мероприятия для детей старшего дошкольного возраста»/ Е. Арсенина, - 

Волгоград: Учитель 2007 

- «Музыкальные занятия в детском саду: пособие для воспитателя и 

музыкального руководителя»/ Н. Ветлугина, И. Дзержинская, Л. 

Комиссарова.- Просвещение 1984. 

- «Рождество нашего детства»: сборник/К. Лукашевич, С Маркова.- : 

Издательство сестричества во имя св. Игнатия Ставропольского 2010 

- Методическое пособие по музыкальным занятиям в подготовительной 

группе Е.Н.Арсениной.-Волгоград1013г. 


